

丈夫突患尿毒症 18年发妻捐肾救夫

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 胡宏伟)“我和爱人之间很平常,没有啥让人特别难忘的事,我捐肾给爱人,也没想别的,就觉得只要他在,我们就有一个完整的家,孩子能有一个美好的未来。”11月5日下午,做完捐肾手术刚从北京回来的邵素芳对记者说。

今年43岁的邵素芳是鹤煤集团物资供应分公司的一名普通工作人员,当记者要求她回想和爱人在日常生活中一些难忘的生活细节时,她说:“太平淡了,没有发生过轰轰烈烈的事。”可是,就是这样平淡的夫妻生活,却成就了一件让人感叹不已的事,她把自己的一个肾捐给了爱人,她不仅给爱人带来了新生,也让他们的家庭延续了美满和幸福。

1990年邵素芳和爱人结婚,这些年家庭生活虽然平淡却不失温馨。两人相敬如宾,一直很恩爱,但病魔却盯上这个和和美美的家庭。去年元旦,爱人突然身体不适,赶到医院一检查,被确诊为尿毒症。巨大的阴影笼罩着这个美满家庭。医生告诉邵素芳,目前根治

尿毒症最好的方法就是肾脏移植,但是寻找相匹配的肾源比较困难。邵素芳只能一边寻找肾源,一边陪伴爱人接受透析治疗,由于透析治疗无法从根本上治愈尿毒症,一段时间后,爱人的病情又开始恶化。

看着爱人艰难地忍受着病痛折磨,却一直等不到匹配的肾源,邵素芳想捐肾给爱人的想法越来越强烈。

“刚知道肾脏移植可以救爱人的时候,我就想给他捐。”邵素芳说,但她的想法很快被爱人拒绝。一向好脾气的爱人甚至发了火:“不行!我已经这样了,咋能让你再冒这种险?万一手术不成功,你再有点事,咱孩子咋办?再等等,要是过3年我还没有等到匹配的肾,你再给我捐也不迟。”

但是,这并没有打消邵素芳捐肾的念头,她不愿意放弃挽救爱人的任何一次机会。她瞒着爱人独自到医院接受化验。当医生告诉她,她和爱人的肾完全匹配时,她兴奋得流下了眼泪,可爱人仍不愿让她冒风险。在她的执意坚持和多次劝说下,爱人终于同意了。



鹤煤集团物资供应分公司领导看望邵素芳夫妇。

今年4月8日,邵素芳和爱人接受了肾移植手术,当主治医生告诉他们手术非常成功时,邵素芳欣喜地对爱人说:“值了,一个肾换回了咱一家的幸福。”

邵素芳告诉记者,在爱人生病的一年多时间里,单位和同事的关爱给了她很大的力量和勇气。爱人生病时,她刚调回鹤煤集团物资供应分公司,得知她家有了困难,单位领导发起了为她捐款的倡议,还专门驱车到北京去看望他们。邵

素芳说:“我刚到物资供应分公司上班还没几天呢,爱人就病了,因为要照顾爱人,我只好请假,当时我非常过意不去,觉得自己是单位的包袱。但申宝玉经理安慰我,说我是公司大家庭的一员,既然都是一家人,就不存在包袱这一说法。在我最困难的时候,单位的关爱给了我很大的勇气。经历了爱人生病这件大事,我感触也很深,我觉得人遇到难处不怕,只要身边的人都能伸出援手,一切都会好起来。”

怕家长训斥不敢回家 逃学少年夜宿地下室

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 孙英)两名少年因为担心家长知道自己在学校违纪,不敢回家,只好游荡在街头,因为没钱花,他们又偷了一辆赛车。11月5日,记者从淇滨公安分局获悉,两个少年已回家,被盗赛车已找到失主。

11月2日凌晨1时许,家住新区的李某往地下室放东西时,发现地下室里躺着两个陌生人,他赶忙拨打110报警。接警后,淇滨公安分局黎阳路派出所值班民警迅速赶到现场,将正在睡梦中的两个陌生人控制,然而令民警惊讶的是两人看起来只有十二三岁的样子,且衣着脏脏,身旁还放有一辆八成新的黑色赛车。民警当场对其进行盘问,两人吞吞吐吐自称是某校学生,晚上和家人吵架所以离家出走,因为夜晚无处住宿,便临时在此睡觉。根据二人的异常表现和身旁的可疑赛车,民警将二人带回派出所进一步讯问。最终二人交代,因前几天在学校违纪,被老师责令其叫家长到学校,二人怕家长训斥不敢回家,便在外流浪,因为没钱花,于11月1日晚8时许在新区桃源小区盗窃了一辆赛车。

目前,因两少年年龄太小,民警已对其批评教育并责令监护人对其严加管教,被盗赛车已找到失主。

贵贱在于精神

惠敏

读了11月5日晚报二版刊登的《“新乞丐”乍现街头,拦人搭讪只为讨钱》一文,颇有感触。在市区一些路段,笔者也遇到过类似情景。

一次,我与朋友外出办事,走到新区鹤煤大道与嵩山路交叉口处,迎面碰上了一中年男子向我们行乞。朋友客气地告知对方没有多余的零钱,谁知这个乞丐立即掏出一叠10元、5元面值的钞票大声炫耀能够找零,说着说着竟向我们伸出脏兮兮的手……看到我们人多,男乞丐才骂骂咧咧地悻悻而去。

还有一次,我们兴致勃勃地从商场出来,一个40来岁的中年妇女就跟了过来,二话不说朝着我们合掌便拜。同为女同胞,朋友们于心不忍,便相继掏出几个硬币递了过去。那中年妇女收下钱后可能嫌少了,马上换了一副冷面孔,嘴里还十分不满地唠叨着,好像反正是我们欠了她的。

说实在的,人生在世谁都有可能遇上拮据甚至挨饿受冻的时候。在上世纪60年代困难时期,当时不少人家都是吃了上顿愁下顿的。我那70多岁的奶奶也去拾菜叶,割茅草,开荒地。那时周围的人们大都忙于生产自救,谁也不愿上街去哭穷去索要。大字不识几个的奶奶就曾饿着肚子告诫家里人:人穷志不穷,凡事靠自己。这话,让人至今不敢忘记。

我曾经认识一位在菜市场卖菜的残疾青年,他是那样的勤快和热情,从不缺斤短两,清瘦的脸上常常挂着淡淡的笑意。我也曾经遇见一位衣衫褴褛的老太太拒绝路人的施舍,明确地告诉大家:“我是捡破烂的,但不是要饭的。”其实,人的贵贱之分,并不在于财富的多少,更重要的还在于精神。就像那位卖菜的小伙子和捡破烂的老太太,你能说他们低贱吗?

议论风生

天气渐冷 取暖用品热销 工商提醒 适合自己最重要

晚报讯(记者 韩晓红 通讯员 唐文栓)冬季来临,天气渐冷,采暖设备、取暖用品也进入销售旺季,然而其质量的良莠不齐以及安装方面存在的问题也日渐凸现。近几日来,市工商局12315指挥中心受理有关采暖设备及安装等问题的投诉渐增,从投诉的情况看,既有产品质量问题,同时也反映出消费者在选购采暖设备、取暖用品时还有误区。工商部门提醒消费者,不能只看价格和样式,选择适合自己的产品最重要。

市工商局12315指挥中心提醒消费者可以从以下几点进行防范:选购采暖设备首先要注重其安全、散热等重要性能指标,不要忽视安全隐患、散热效能。购买采暖设备要讲求性价比合理,不要图好看选择不适合自己消费要求的产品。选购采暖设备要适合自家的使用环境和需求,不要一味注重价格。选购采暖设备尽量到证照齐全的商店购买,要注意检查产品证书、说明书、3C认证标志等),不要购买证书不全的仿冒、贴牌产品。购买采暖设备时要及时索取发票,确保售后服务,不要留下维权障碍。安装采暖设备时要选择专业队伍,不要选择安装、施工不规范的“游击队”。安装采暖设备要讲求科学,依据产品说明书要求,不要随心所欲、自行设计改装。使用采暖设备时出现渗漏现象要及时求助专业维修部门,不要自行检修故障。

同时,不少消费者采用电热毯、电暖器、空调取暖,还有的用煤炉、炭火取暖。不论用哪种方式,都要注意安全。采用电热毯、电暖器、空调取暖的,一是要选购质量有保证的品牌产品,要保存好购物发票、合格证、保修单等相关凭证;二是要注意电压相匹配,电压不匹配容易损毁电器;三是不能让电热毯、电暖器、空调长时间处于带电状态,避免温度过高发生意外;四是要谨防电器带电;五是要特别注意老人和小孩,要告知使用方法和注意事项。用煤炉、炭火取暖的,要选用无烟煤炭,保持空气流通,不能紧闭门窗,严防煤气中毒。



事故车前上安全教育课

昨日,一名交警在一辆发生交通事故的汽车前为学生们讲解如何增强安全意识。

当天,市交巡警三大队的民警来到淇滨区第六中学,为学生上了一堂生动的安全教育课,并组织学生分批到事故车场接受安全教育。淇滨区第六中学的大部分学生来自农村,交巡警针对学生们经常乘坐农用车、骑自行车带人上下学等安全隐患,用交通事故血的教训提醒学生遵守交通法规,珍爱自己的生命。

晚报记者 李国庆 摄

看车人:交5角钱就可放行 车主:我的摩托车被谁推走了?

晚报讯(记者 陈志付)“我的‘雅马哈’摩托车价值8800多元,存车处收了别人的5角钱就把我的车给放走了。”11月5日,市民姬先生到超市购物时将摩托车寄存在超市门前的存车处,过了不到10分钟他来到存车处,发现自己的摩托车没了踪影。接到报案的民警赶到现场后姬先生说,这个存车处连个存车牌都没有,谁能谁交了存车费都能来取车呢?

当日上午,姬先生骑着摩托

车来到山城区红旗街地王广场的超市里购物,超市门前的存车处负责看车的是个60多岁的老太太。当姬先生从超市出来后发现自己刚刚存放在存车处的摩托车不见了,他向负责看车的老太太询问,老太太说,有人交了5角钱已经把车推走了。姬先生问她取车的人是什么模样,老太太却怎么也想不起来。

记者来到现场时,民警正在向当事双方询问情况。姬先生说:“存车的人这么多,她看车

只认钱不认人,谁交了存车费都能来取车。”姬先生的一个朋友说:“我刚才还在看车的老太太面前演了一出戏,我给了她1元钱存车费,然后将别人落着锁的自行车顺利地地从存车处搬了出来,她当时根本没有过来问一声。”

姬先生当着民警的面反复问看车的老太太:“我的车到底让谁取走了?”老太太指着超市说:“超市门口有摄像头,让警察去调查吧。”

欠债者无力还款 法院巧妙执行

晚报讯 日前,山城区人民法院受理了一起赔偿案件,被执行人王某面对判令其10日内偿还近3万元的判决书一筹莫展,而申请执行人李某也因借钱治病遭债主们登门讨债。该院司法警察大队在执行中,以强制措施为后盾,不是简单地以拘留促执行,而是引导双方当事人进行换位思考,启发被执行人的还款渠道。最终,被执行人以向银行贷款的方式履行了判决,既减轻了自己的还款压力,又保障了申请执行人合法权益,取得了良好的社会效果。(郭银太)